ВІДДІЛ ОСВІТИ БОРОДЯНСЬКОЇ РАЙДЕРЖАДМІНІСТРАЦІЇ
МЕТОДИЧНИЙ КАБІНЕТ


Підготували:

учитель фізики, математики та інформатики 

Немішаївської ЗОШ №2 І-ІІІ ступенів

СТОНКУС ТЕТЯНА ВАСИЛІВНА       

учитель початкових класів

Немішаївської ЗОШ №2 I-III ступенів, методист БЄЛЯЄВА ІРИНА ПЕТРІВНА

НЕМІШАЄВЕ
«Світова книга прав дитини.»

Мета:
•  познайомити учнів зі змістом основних статей Загальної Де​кларації прав людини, Конвенції про права дитини. Конституції України;

• допомогти запам'ятати основні поняття, розвивати пам'ять, мо​ву, вміння класифікувати й узагальнювати;

•  довести учням, що в основі документів про права людини ле​жать головні потреби всіх людей.

Обладнання: ілюстративний матеріал, скринька нових слів, чисті аркуші для малюнків, фломастери.

Основні поняття: закон, Конституція, ООН, Декларація, Кон​венція, право.

Хід уроку

І.Організаційний момент

Вправа « Вузлики»

- На дошці ви бачите вузлики. Сьогодні на уроці ми спробуємо розв’язати їх, а також  згадаємо наш девіз уроку: 

                                                                         ни

          Пра        ва         ди             ти               

· Давайте прочитаємо, що написано в ланцюжку.

· Ми говоримо: права дитини. А хто така дитина?

· (Це людина, якій ще не виповнилося 18 років)

У неньки народилося дитя,

Дитя моє! Бог дав тобі життя,

І щоб ніхто не заподіяв шкоди

Тобі, малесенький громадянине,

Бог дав закони нашого народу.

І.   Жиленко

ДЕВІЗ УРОКУ

                         Люблю я свій розум,

                          Увагу та пам’ять.

                          Працює мій мозок,

                          І вчусь я старанно.

                          Сприймаю все нове

                          І мислю логічно.

                          Вчителя слово

                          Здійсню я практично.

ІІ. Оголошення теми і мети уроку

ІІІ. Вивчення нового матеріалу.

Учитель звертається до учнів класу і пропонує поговорити про права дитини, підкреслює важливість вивчення своїх прав і повідомляє, що їх однолітки за кордоном не тільки вивчають свої права, але ù вміють ними користуватися.
Дачі учитель задає питання і підводить учнів до роз’яснення основних понять, які повинні вивчатися на уроці:
"Уявіть собі, що ви опинилися на острові, де ніхто не живе. Чого вам буде не вистачати над усе? (солодощів, телевізора, друзів).
Більшості не вистачає друзів, спілкування, тому що ми з вами —люди, й живемо серед нам подібних.

Робить нас людьми не народження, а те, що ми живемо, зростає​мо в людській спільноті.

Кожна людина має почуття, здібності, характер. Як же зробити, щоб такі різні, несхожі люди все ж таки жили з повагою один до одного? Для цього існують правила, які визначають стосунки між людьми. Життя змусило людей встановити багато різних правил, і ми зустрічаємось з ними на кожному кроці.

Ти заходиш до школи — і перед тобою на стіні — правила по​ведінки учнів. Ти — учень, а всі учні мусять їх дотримуватись: щоб у школі під час уроків було тихо, щоб кожен мав своє місце за пар​тою, щоб легше було вчителям тебе вчити, а тобі — вчитися.

Сідаєш у трамвай чи тролейбус— перед тобою — правила ко​ристування міським транспортом, або простіше — правила для па​сажирів. Ти тепер пасажир, а всі пасажири дотримуються цих правил, щоб не було штовханини у дверях, щоб усі могли сісти в трамвай чи тролейбус, щоб ні з ким не сталося нещасного випадку.

Заходиш у кінотеатр — і тут свої правила, яких повинні дотриму​ватись глядачі. Всі глядачі сидять тихо, як того й вимагають правила поведінки в кінотеатрі.

Навіть на пляжі існують свої правила — правила поведінки на воді. Якщо ти хочеш покупатися в морі або в річці, позагоряти на пі​сочку, мусиш їх знати: не пустувати у воді, далеко не запливати, щоб не було з тобою та твоїми товаришами ніяких неприємностей.

Дуже суворі правила дорожнього руху. За їх виконанням слідкує ціла армія працівників Державної автоінспекції, бо тут уже йдеться не тільки про порядок, але часто й про життя людей. Коли ти йдеш вулицею — ти пішохід, і зобов'язаний виконувати правила дорожнього руху. 
(Розповідь вчителя супроводжується показам відповідних ілюстрацій).
Але є такі правила, що обов'язкові для всіх громадян країни, хто б вони не були —дорослі чи діти, робітники чи селяни, вчителі чи учні. Це такі правила, що встановлюють порядок у всій державі, обов'язки кожного громадянина та його права. Ці правила затверджує найвища влада у країні, а в нашій країні — Верховна Рада України. Називають​ся такі правила державними законами.
Це слово буде першим для нашої скриньки, куди ми будемо складати всі нові слова. (Діти кладуть до скриньки "нових слів" табличку "За​кон — обов’язкове для всіх правило. Приймається і захищається дер​жавою. ") Головний закон нашої країни — Конституція (до скриньки). Ця невеличка книжка, що складається із вступної частини і 161 статті, є визначальною для всього українського народу. В статтях Конституції сформульовані права і обов'язки громадян України. Цей документ, разом з тим, є й програмою їх конкретних дій. На основі Конституції склада​ються всі інші закони, постанови, рішення, які регулюють діяльність і взаємини громадян. Розділ про права людини — один з найважливіших у Конституції нашої країни.

Ми— громадяни України і у нас є обов'язки перед Вітчизною, перед своїм народом, перед іншими людьми, перед своїми рідними і близькими Головний обов'язок — поважати права інших! 
А ще обов’язки —у статтях: 
· cm. 51 — піклуватися батькам про дітей, а дорослим дітям — про непра​цездатних батьків, 
· cm. 65 — захищати Вітчизну, 
· cm. 66 — охо​роняти природу, 
· cm. 67 — платити податки.
Закони держави повинні захищати людину, її права. Таких прав дуже багато — на життя, на житло, харчування, медичну допомогу, знання, відпочинок. Права людини — це певні необхідні для життя можливості, які охороняються законом (до скриньки). Тобто те, що ви можете робити, і в чому вам не можуть відмовити для того, щоб подорослішати і вести повноцінне життя.

Діти мають особливе право на піклування та допомогу з боку дер​жави. Але, на жаль, життя, здоров'я, навчання, щастя дітей усього світу недостатньо захищені.

Сьогодні 250 млн дітей живуть за рахунок важкої праці, жебрацтва, пограбувань. 30 млн дітей у світі не можуть навчатися. Кожен рік від хвороб помирають 5 млн дітей. Поширюється торгівля дітьми, викори​стання дітей, від яких відмовились батьки, для пересадки органів.

В Україні три чверті дітей — діти з хронічними хворобами. З'явився новий тип дітей — "діти вулиці" (особливо у великих містах). Це діти, що залишили рідні домівки і живуть та харчуються, як заманеться. Основна маса з них має освіту 3-4 класи. Більшість з них— малолітні злочинці, наркомани,- торгівці наркотиками.

A як іще порушується право людини на життя? 

(Війна, вбивства, тощо.)
Уся історія людства— це історія війн. Одна із найстрашніших в історії людства війна тривала 6 років і закінчилася в 1945 році (ілюстрації). Загинуло близько 60 млн чол. Право на життя було порушено для 60 млн чол. Життя втратили люди, чисельність яких перебільшує чисельність населення сучасної України. І тоді люди всього світу зрозуміли, що треба об'єднатися для захисту прав лю​дини. Вони створили ООН — Організацію Об'єднаних Націй. (Ді​ти кладуть до скриньки табличку: ООН— Організація Об'єднаних Націй — міжнародна організація, завдання якої — підтримка миру і безпеки у всьому світі). 10-го грудня 1948 року різні народи світу вирішили і проголосили, що всі люди мають рівні права. Так ви​никла Загальна Декларація прав людини. (У скриньку: Загальна Декларація прав людини — документ, у якому подано список основ​них прав кожної людини у світі.) Але дорослі можуть захищати свої права від злодіїв, шахраїв, а діти ще не в змозі цього робити. Тому y 1989 році представники урядів прогресивних країн світу, втому числі й наша Україна, підписали Конвенцію про права дитини. (Ді​ти кладуть до скриньки "нових слів " табличку: Конвенція — угода, міжнародний договір між державами з певних питань. У даному випадку— з питань прав дитини). В цій Конвенції країни домови​лися охороняти права всіх дітей світу. Там записано, що дитиною вважається людина, якій ще не виповнилося 18 років. Конвенція — це Міжнародний договір. Згідно з цією угодою, Україна у квітні 2001 року прийняла Закон України про охорону дитинства. Зараз ми помандруємо сторінками Конвенції прав дитини.

ІV. Закріплення вивченого матеріалу:

1. Гра "Права та обов'язки".
Познач цифрами відповідні назви.

1 — права                                  2 — обов'язки

О Берегти шкільне майно. 

О Брати участь у конкурсах, змаганнях. 

О Дотримуватись правил дорожнього руху. 

О Дотримуватись правил особистої гігієни. 

О Старанно вчитися.

О Користуватися бібліотеками, спортзалами, обладнанням школи. 

О Охороняти природу, пам'ятки культури. 

О Піклуватися про життя та охорону здоров'я. 

О Дотримуватись норм поведінки. 

О Ігри, розваги, відпочинок. 

О Навчатися.

2.Метод «Сценарно – рольова гра»

- Діти, сьогодні на уроці для всіх присутніх сюрприз. Чи любите ви казки? Їх люблять і діти, і дорослі. Отже до нас на урок завітала казка. (Музика – пісня) Але казка наша незвичайна, вона більш сучасна. Послухаємо наших героїв.

Буратіно : Виходить, що наша держава повинна піклуватися про своїх дітей?

Мальвіна : О, ви робите незвичайні успіхи, Буратіно! І лише одна – однісінька країна відмовилася. Це Країна Дурнів.

Буратіно: А цікаво, що це за права, які начебто я маю?

Мальвіна: Ну, ось, наприклад: «Ніхто не має права ображати іншого, принижувати його, карати» . Як це робив Карабас – Барабас.

Буратіно: Ух ти! Здорово!  А ще!

Мальвіна: А ще кожна дитина має право ходити до школи і вчитися безкоштовно, щоб стати грамотним, розумним і  вихованим.

Буратіно: Подумаєш, а,  якщо я не хочу вчитися?

Мальвіна: Значить, ви порушуєте виконання Конституції. Адже крім прав кожна дитина повинна пам’ятати про свої обов’язки. Ходити в школу, Буратіно, - це і ваш  обов’язок.

Буратіно: Я так і знав! Зразу палки в колеса! Я думав, якщо мені дають права, це значить, можна робити що завгодно!

Мальвіна: Ох, який же ви негідний хлопчисько! Ви не маєте жодних здібностей до правознавства.

 - Усі люди народжуються вільними і рівними, усі мають однакові достоїнства і права. Усі наділені розумом і повинні ставитись один до одного, як брати і сестри, незважаючи на колір шкіри.

Буратіно: Та це дурість якась написана! Люди не можуть народжуватись однаковими, рівними: наприклад, мій сусід, хлопчик, коли народився, важив 3 кг, а його братик – 2 з половиною…

Мальвіна: Послухай: народжуватись рівними – це не значить народжуватись однаковими на зріст і вагу або однаково сильними чи красивими. Це значить – народжуватися людьми маленькими і голими. Адже ж ніхто ще не народився на світ міністром з портфелем або генералом з пагонами!
Допоможемо Буратіно розібратися, що таке права дитини та її обов’язки.

-Діти, а які права має дитина? Прочитайте з дошки асоціативний кущ.

(Перед очима дітей з’являється «кущ» за відповідями дітей, на «гілках» якого – права дітей)

  Інтерактивна вправа «Асоціативний кущ»

на відпочинок і дозвілля                           на любов і піклування


на медичну допомогу                                                        ?

  на спілкування                      ПРАВА

                                                  ДІТЕЙ
?
                                        ?                      ?

- Діти, попрацюйте в парах і доповніть асоціативний кущ «Права дітей»

(Перевірка)

3. Інсценізація ситуацій у групах.
1) "У кабінеті директора". (Директор у кабінеті зайнятий роботою, заходить учителька з учнем).
Учитель: Дозвольте, Іване Івановичу?

(Учителька тягне учня за одяг).
Директор: Заходьте, що трапилося?

Учитель: Знову цей Сидоренко вибив шибку на першому поверсі!

Директор: Маріє Іванівно, як це трапилося?

Учитель: Грали у сніжки, іншого місця їм не знайшлось.

(Учень стоїть, похнюпившись).
Директор: Батьків повідомити, хай відшкодують.

• Хто порушив обов'язок?       

• Чиї права порушені?

2) "Вдома".

Тато читає газету і вголос вигукує:

- Ех, знову "Динамівці" внічию зіграли з Іспанією. - Син, ледве пересуваючи ноги, підходить до батька з щоденником:

- Тату, підпиши щоденника!

- Що там знову?

- Зауваження та "2" з української мови.

- Ах ти, негідник}', я ж тебе попереджав! (Дістає ремінь).
- Тату, я більше не буду! Я виправлюсь! (Тікає від батька).
- Я тобі дам зараз зауваження... (Наздоганяє сина).
• Чиї права порушені? ї      

• Що не виконав син?

4. Інтерактивна вправа 

«Займи позицію. Будемо голосувати за казкових героїв»

Кожна група отримує завдання: прочитати частини казок і сказати, які були порушені права дитини. При відповідях користуйтеся Конституцією України, якщо це потрібно. Вживайте в мовленні  слова: « Я  так думаю…», «Я переконаний…», « На мою думку…» тощо.(Звучить музика «В гостях у казки»)

      І група. 

У казці О. С. Пушкіна « Казка про царя Салтана» дорослими людьми був зроблений такий вчинок:

      «У бочку з сином посадили,

        Засмолили, покотили.

         І пустили в Океан – 

         Так звелів Їм цар Салтан».

- Чи мали право ці люди так чинити з царицею і дитиною?

 Ми міркували так:

*У Конституції  в статті 27 записано:   «Головне право людини – право на життя». І маленька дитина теж має право жити. А дитина могла загинути в хвилях океану.

      ІІ група. 

Снігова королева з казки Г. Андерсена «Снігова королева» викрала хлопчика Кая, що мешкав у маленькому будиночку з бабусею, і відвезла його у свій величезний льодовий палац. Вона обіцяла йому подарувати увесь світ і пару ковзанів на додачу. 

- Чи мала вона право забирати, викрадати Кая з рідної домівки?

· Ми думаємо, що за законами нашої Конституції діти мають право жити зі своїми батьками, і нікому не дозволено їх розлучати з батьками.

     ІІІ група

У казці А. Лінгрен « Малюк і Карлсон, який живе на даху» Фрекен Бок не поважала і не любила дітей. Вона промовляла: «Нічого, нічого! В мене діти, і собаки швиденько стають шовковими!»

- Чи мала вона право з ним так поводитись?

*У Декларації прав дитини сказано: «Жодна дитина не повинна бути скривджена»

 * А в статті 28 Конституції України записано: «Кожен має право на повагу до його гідності…» 

5. Тест "Що ти знаєш про права та обов'язки?"
1) Який документ затвердила у 1989 році ООН про права дітей?

а) Декларацію прав дитини.
б) Конвенцію прав дитини.
в) Закон України про охорону дитинства.
2) Який документ прийняла Україна про права дитини у 2001 році?

а) Декларацію прав людини.
б) Конвенцію прав дитини.
в) Закон України про охорону дитинства.
3) Як називається основний закон України, де записані всі права та обов'язки?

а) Декларація прав дитини.
б) Конвенція прав дитини.
в) Конституція України.
4) Це те, що ти повинен робити, щоб бути корисним собі та іншим:

а) обов'язок;
б) право.
5) Це те, що ти можеш робити:

а) обов'язок;
б) право.
V .Підсумки  уроку.

1.Бесіда.

Що нового дізналися ви сьогодні на уроці?

- Які нові слова запам’ятали?

- Про які права дитини ви не знали?

На закінчення виховної години, діти запам’ятайте : 
Права дитини

Ти мусиш вивчити сумлінно.

Це так потрібно, так важливо

Напевно знати в наші дні:

Коли з тобою справедливо

Вчиняють, а коли і ні.

Тож прочитай, завчи напам'ять,

Порадь і друзям прочитать.

Хай прочитають тато й мама,

Закони всім потрібно знать![image: image1.png]
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